

**ИСТОРИЧЕСКАЯ СПРАВКА:** В Омской области старт движения студенческих отрядов произошел в 1964 году. В советские годы движение стало социальным лифтом и школой жизни для более чем 18 миллионов человек. После распада СССР многие традиции были утрачены частично. Не обошла эта участь и студенческий отряд Омской области. Но в 2004 году на форуме студенческих отрядов области студентами всех вузов региона было принято решение о создании штаба студенческих отрядов. С тех пор синие омские бойцовки знает не только наша страна, но и страны СНГ.

В 2019 году отметили 60-летие студенческих отрядов России, 55-летие студенческих отрядов Омской области и 15-летие со дня возрождения движения в нашем регионе.

#### **СЕГОДНЯ:**

Студенческие отряды проводников остаются одним из лидирующих направлений студенческих отрядов Омской области, в штабе студенческих отрядов проводников сформировано 26 отрядов. В этом году в третий трудовой семестр вышли 1234 бойцов. Омские проводники трудились в таких городах, как Москва, Адлер, Новороссийский, Омск, Санкт-Петербург, а также были открыты новые города: Волгоград, Архангельск, Кострома.

Строительные отряды, стоящие у истоков всего движения, востребованы как на стройках регионального значения, так и на объектах строительства федерального значения. Так, летом 2019 строительные отряды работали на объектах в количестве 612 бойцов. Благодаря Поддержке Правительства Омской области и Министерства труда и социального развития Омской области, 150 начинающих бойцов освоили рабочие профессии строительного профиля, что позволило нашим отрядам пройти конкурсный отбор на важнейшие всероссийские и межрегиональные стройки.

Педагогические отряды на протяжении последних лет остаются самым массовым направлением. В сезоне 2019 работали 1209 бойцов. Школа вожатского мастерства «С Вами!» уже 13-й год успешно реализует программу по подготовке бойцов педагогического направления. Они сотрудничают с такими Всероссийскими детскими центрами, как «Орленок» и «Океан».

Штаб сервисных отрядов существует с 2012 года, но работает круглогодично. Ни для кого не секрет, что сервисное направление бурно растет и развивается. Весной уже в четвёртый раз прошёл конкурс профессионального мастерства «Service Skills» среди студенческих сервисных отрядов Омской области. Летом 2019 порядка 260 бойцов сервисных отрядов отправились покорять полуостров Крым.

Сельскохозяйственные отряды привлекаются к посевным, уборочным работам, работают на животноводческих комплексах ветеринарами и зоотехниками, а также на путине на Дальнем Востоке.

Самое молодое направление – медицинское. На базе штаба студенческих медицинских отрядов сформировано 2 отряда. Студенческие медицинские отряды на территории Омской области существуют всего

второй год, но уже успели себя зарекомендовать. Ребята прошли конкурсный отбор на всероссийские проекты, а также прошли в финал Всероссийского конкурса профессионального мастерства среди студенческих медицинских отрядов «Труд-Крут» в городе Казань.

(по материалам официальной страницы омского регионального отделения РСО)